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§1 Geltung der Bedingungen  

1. Die Lieferungen, Leistungen und Angebote der MT COM AG erfolgen ausschliesslich aufgrund 
dieser Geschäftsbedingungen, auch wenn sie nicht nochmals ausdrücklich vereinbart werden. 
Mit Bestellung der Ware oder Dienstleistungen gelten diese Bedingungen als angenommen. 
Allgemeinen Einkaufsbedingungen des Käufers wird hiermit widersprochen. 
Abweichungen von diesen Geschäftsbedingungen sind nur wirksam, wenn wir sie schriftlich 
bestätigen. 

§2 Angebot und Vertragsschluss  

1. Die Angebote der MT COM AG in Preislisten und Inseraten sind freibleibend und unverbindlich. 
Bestellungen sind für die MT COM AG erst nach schriftlicher Bestätigung verbindlich. 

2. Die Angaben in unseren Verkaufsunterlagen (Zeichnungen, Abbildungen, Masse, Gewichte und 
sonstige Leistungen) sind nur als Richtwerte zu verstehen und stellen keine Zusicherung von 
Eigenschaften dar, es sei denn, sie werden schriftlich ausdrücklich als verbindlich bezeichnet. 

3. Überschreitet ein Käufer durch eine Bestellung sein Kreditlimit, so sind wir von unserer 
Lieferverpflichtung entbunden. 

§3 Preise  

1. Massgebend sind die in unserer Auftragsbestätigung genannten Preise. Diese werden für 
Lagerware zum Zeitpunkt der Bestellung fixiert. Bei Lieferengpässen sowie Besorgungen gilt der 
Tagespreis am Bestelltag. 

2. Die Preise der Produkte und Dienstleistungen der MT COM AG verstehen sich rein netto in 
Schweizer Franken (CHF), exklusive Mehrwertsteuer und ab Lager MT COM AG. Nebenkosten, 
z.B. Kosten für Verpackung und Versand/Zustellung (Fracht/Transport) sind in den Preisen nicht 
enthalten und gehen ebenso wie die Mehrwertsteuer zu Lasten des Kunden. Gesetzliche und 
regulatorische Abgaben (SUISA/SWICO) werden nicht in jedem Fall separat ausgewiesen, sind 
aber in jedem abgabepflichtigen Produkt enthalten. 

§4 Liefer- und Leistungszeit  

1. Termine und Lieferfristen sind unverbindlich, sofern nicht ausdrücklich schriftlich etwas anderes 
vereinbart wurde. Die Angabe bestimmter Lieferfristen und Liefertermine durch die MT COM AG 
steht unter dem Vorbehalt der richtigen und rechtzeitigen Belieferung der 
MT COM AG durch Zulieferanten und Hersteller. 

2. Teillieferungen sind zulässig. Unabwendbare Ereignisse wie höhere Gewalt, Streiks usw. 
berechtigen die MT COM AG zum Lieferaufschub oder allenfalls zum Rücktritt vom Vertrag. 

3. Die MT COM AG wählt die Transportmittel und die Versandart. Verlangt der Käufer 
abweichendes, trägt er die Mehrkosten. 

§5 Annahmeverzug  

1. Wenn der Käufer nach Ablauf einer ihm gesetzten Nachfrist die Annahme der 
Liefergegenstände verweigert oder erklärt, die Ware nicht abnehmen zu wollen, kann die 
MT COM AG die Erfüllung des Vertrages verweigern und Schadensersatz wegen Nichterfüllung 
verlangen. Die MT COM AG ist berechtigt, als Schadensersatz wahlweise entweder pauschal  
25 % des vereinbarten Kaufpreises oder den Ersatz des effektiv entstandenen Schadens vom 
Käufer zu fordern. 
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§6 Lieferung  

1. Sichtbare Mengendifferenzen müssen sofort bei Warenerhalt, verdeckte Mengendifferenzen 
innerhalb von 4 Tagen nach Warenerhalt der MT COM AG und dem Frachtführer schriftlich 
angezeigt werden. Beanstandungen betreffend Beschädigung, Verspätung, Verlust oder 
schlechter Verpackung sind sofort nach Eingang der Warensendung anzumelden. 

§7 Gefahrenübergang  

1. Die Gefahr geht auf den Käufer über, sobald die Sendung an die den Transport ausführende 
Person übergeben worden ist. Falls der Versand sich ohne unser Verschulden verzögert oder 
unmöglich wird, geht die Gefahr mit der Meldung der Versandbereitschaft auf den Käufer über. 
Eine im Einzelfall vereinbarte Übernahme der Transportkosten durch die 
MT COM AG hat keinen Einfluss auf den Gefahrenübergang. 

§8 Gewährleistung  

1. Die Gewährleistung nach Massgabe der folgenden Bestimmungen beträgt 1 Jahr, wenn nicht 
ausdrücklich schriftlich etwas anderes vereinbart wird. 

2. Die Gewährleistungsfrist beginnt mit dem Lieferdatum. Werden unsere Betriebs- oder 
Wartungsanweisungen nicht befolgt, Änderungen vorgenommen, Teile ausgewechselt oder 
Verbrauchsmaterialien verwendet, die nicht den Originalspezifikationen entsprechen, so entfällt 
jede Gewährleistung, soweit der Mangel hierauf zurückzuführen ist. Dies gilt auch, soweit der 
Mangel auf unsachgemässe Benutzung, Lagerung und Handhabung der Geräte, oder 
Fremdeingriff sowie das Öffnen von Geräten zurückzuführen ist. Unwesentliche Abweichungen 
von zugesicherten Eigenschaften der Ware lösen keine Gewährleistungsrechte aus. 

3. Eine Haftung für normale Abnutzung, sowie Verbrauchsmaterial/Zubehör/beigelegte 
Batterien/Akkus ist ausgeschlossen. 

4. Gewährleistungsansprüche gegen die MT COM AG stehen nur dem unmittelbaren Käufer zu 
und sind nicht abtretbar. 

§9 Retouren  

1. Für Retouren verlangen wir, dass das defekte Teil bzw. Gerät mit einer detaillierten Fehler- / 
Mängelbeschreibung sowie einer Kopie der Rechnung, mit der das Gerät geliefert wurde, an die 
MT COM AG zur Reparatur eingeschickt oder angeliefert wird. Die Versandkosten sind vom 
Käufer zu tragen. Durch den Austausch von Teilen, Baugruppen oder ganzen Geräten treten 
keine neuen Gewährleistungsfristen in Kraft. Die Gewährleistung beschränkt sich ausschliesslich 
auf die Reparatur oder den Austausch der beschädigten Lieferungsgegenstände. Der Käufer hat 
bei Einsendung der zu reparierenden Geräte dafür Sorge zu tragen, dass auf diesen befindliche 
Daten, durch Kopien gesichert werden, da diese bei Reparatureingriffen verloren gehen können. 

§10 Eigentumsvorbehalt  

1. Die von der MT COM AG gelieferten Produkte bleiben im Eigentum der MT COM AG, bis die MT 
COM AG den Kaufpreis vollständig und vertragskonform erhalten hat. Die MT COM AG ist 
berechtigt, bis zu diesem Zeitpunkt den Eigentumsvorbehalt gemäss Art. 715 ZGB im 
Eigentumsvorbehaltsregister am jeweiligen Wohnsitz des Kunden einzutragen. Der Kunde 
verpflichtet sich, auf Verlangen der MT COM AG umgehend sein schriftliches Einverständnis zur 
Eintragung eines Eigentumsvorbehaltes in allen für die Eintragung wesentlichen Punkten zu 
geben (vgl. Art. 4 Abs. 4 der Verordnung des Bundesgerichtes). 
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2. Solange der Kaufpreis nicht vollständig bezahlt ist, ist der Kunde verpflichtet, die von der  
MT COM AG gelieferten Produkte in Stand zu halten, sorgfältig zu behandeln und gegen alle 
üblichen Risiken zu versichern. 

§11 Zahlungskonditionen  

1. Sofern keine anderweitige schriftliche Vereinbarung besteht, sind alle Rechnungen der  
MT COM AG 10 Tage nach Rechnungsdatum rein netto zur Zahlung auf das angegebene Konto 
fällig. Nach Ablauf dieser Frist befindet sich der Kunde ohne Mahnung im Verzug. Die MT COM 
AG kann einen Verzugszins in Höhe von 5% geltend machen. Alle Mahn- und Inkasso-Spesen 
im Falle von Annahme- oder Zahlungsverzug gehen zu Lasten des Käufers. 

2. Bei Zahlungsverzug des Kunden ist die MT COM AG ohne besondere Androhung berechtigt, alle 
weiteren Lieferungen an den Kunden ganz oder teilweise einzustellen, bis ihre Forderungen 
getilgt oder sichergestellt sind. Alle Folgen, welche sich aus einer solchen Liefereinstellung 
ergeben, gehen ausschliesslich zu Lasten des Kunden. 

3. Wenn der Kunde anschliessend auch innert einer von der MT COM AG angesetzten Nachfrist 
seine Schulden nicht tilgt bzw. deren Erfüllung nicht sicherstellt, ist die  
MT COM AG berechtigt, alle weiteren Lieferungen an den Kunden definitiv zu verweigern und 
Schadenersatz geltend zu machen. 

4. Alle Forderungen der MT COM AG, einschliesslich derjenigen, für die Ratenzahlung vereinbart 
ist, werden sofort fällig, wenn (a) der Kunde Zahlungsbedingungen wiederholt nicht einhält 
oder (b) auf Verlangen von der MT COM AG nicht umgehend die erforderlichen Sicherheiten 
stellt, um berechtigte Zweifel der MT COM AG an seiner Liquidität/Zahlungsfähigkeit 
auszuräumen, so z.B. bei Betreibungen oder anderen Anzeichen für Zahlungsschwierigkeiten 
des Kunden. Der Kunde hat die Pflicht, die 
MT COM AG zu benachrichtigen, wenn Liquiditätsengpässe absehbar sind. 

5. Die Aufrechnung von Gegenforderungen des Käufers ist ausgeschlossen. Vom Käufer geltend 
gemachte Ansprüche aus Gewährleistungen oder behaupteter Mängel befreien ihn bis zur 
rechtskräftigen gerichtlichen Entscheidung nicht von der Zahlungspflicht. Die 
MT COM AG behält sich vor, Ware nur gegen Sicherstellung, Vorauszahlung oder Nachnahme 
zu liefern, abweichend von vorstehenden Zahlungsbedingungen. Vorauszahlungen werden nicht 
verzinst. 

6. Eine Zahlung gilt erst dann als erfolgt, wenn wir über den Betrag verfügen können. 

§12 Haftungsbeschränkung  

1. Die MT COM AG haftet nur für direkten Schaden und nur, wenn der Kunde nachweist, dass 
dieser durch grobes Verschulden der MT COM AG oder den von der MT COM AG beauftragten 
Dritten verursacht wurde. Die Haftung ist auf den Preis der jeweiligen Lieferung/Dienstleistung 
beschränkt. 

2. Jede weitergehende Haftung der MT COM AG, deren Hilfspersonen und der von der 
MT COM AG beauftragten Dritten für Schäden aller Art ist ausgeschlossen. Insbesondere hat 
der Kunde in keinem Fall Ansprüche auf Ersatz von Schäden, die nicht am Produkt selbst 
entstanden sind, wie namentlich Produktionsausfall, Nutzungs- oder Datenverlust, Verlust von 
Aufträgen, entgangenen Gewinn sowie andere indirekte oder Folgeschäden. 

3. Die MT COM AG verpflichtet sich, dem Kunden allfällige vom Hersteller/Lieferanten anerkannte 
Haftungsansprüche abzutreten. 
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§13 Urheberrechte / Software-Gewährleistung  

1. Soweit Software zum Lieferumfang gehört, wird diese dem Käufer allein zum einmaligen 
Wiederverkauf bzw. zum eigenen Gebrauch überlassen, d.h. er darf diese weder kopieren, noch 
anderen zur Nutzung überlassen. Software ist von sämtlichen Garantiebestimmungen auf 
Formularen ausgenommen. Es gelten ausschliesslich die Bestimmungen des Lizenzvertrages des 
Herstellers. 

2. Für Cloudprodukte von Microsoft gelten zusätzlich die aktuellen Microsoft Cloud Agreements, 
welche jeweils unter https://docs.microsoft.com/en-us/partner-center/agreements einsehbar 
sind. Mit der Auftragsvergabe an die MT COM AG bestätigt der Käufer, die Microsoft Cloud 
Agreements zu akzeptieren. 

§14. Garantie 

1. Die Verantwortung für die Auswahl, die Konfiguration, den Einsatz sowie den Gebrauch von 
Produkten sowie die damit erzielten Resultate liegt beim Kunden bzw. beim Abnehmer der 
Produkte, d.h. beim Endkunden. Der Kunde nimmt zur Kenntnis, dass die MT COM AG keine 
Eingangsprüfungen der von Herstellern bzw. Lieferanten gelieferten Produkte vornimmt. 

2. Die Gewährleistung der MT COM AG für die von ihr gelieferten Produkte bestimmt sich in jeder 
Hinsicht nach den Garantiebestimmungen des jeweiligen Herstellers/Lieferanten. Der Kunde 
verzichtet auf weitere Garantieansprüche gegenüber der MT COM AG und dem 
Hersteller/Lieferanten. Die einzige Pflicht der MT COM AG besteht darin, allfällige eigene 
Garantieansprüche gegen den Hersteller/Lieferanten an den Kunden abzutreten. 

3. Der Kunde nimmt zur Kenntnis, dass sich aufgrund der jeweils anwendbaren 
Garantiebestimmungen die Gewährleistung in der Regel nach Wahl des jeweiligen 
Herstellers/Lieferanten auf Nachbesserung oder Auswechslung der defekten/mangelhaften 
Produkte beschränkt und zudem nur gilt, wenn die Produkte in der Schweiz bzw. im Fürstentum 
Liechtenstein verbleiben. 

4. Des Weiteren anerkennt der Kunde, dass in jedem Falle ein Mangel nur dann vorliegt, wenn 
dieser sofort nach Entdeckung der MT COM AG schriftlich detailliert angezeigt wird und einen 
relevanten und reproduzierbaren Fehler beinhaltet. Ausgeschlossen ist die Gewährleistung 
insbesondere für Mängel, welchen eine der folgenden Ursachen zugrunde liegt: 
a) unzulängliche Wartung; 
b) Nichtbeachten der Betriebs- oder Installationsvorschriften; 
c) zweckwidrige Benutzung der Produkte; 
d) Verwendung von nicht genehmigten Teilen und Zubehör; 
e) natürliche Abnutzung; 
f) Transport, unsachgemässe Handhabung bzw. Behandlung; 
g) Modifikationen oder Reparaturversuche; 
h) äussere Einflüsse, insbesondere höhere Gewalt (z.B. Versagen der Stromversorgung oder der 
Klimaanlage, Elementarschäden) sowie andere Gründe, welche weder von der 
MT COM AG noch vom Hersteller/Lieferanten zu vertreten sind. 
 
Vom Hersteller/Lieferanten nicht gedeckte Reparaturleistungen sowie vom Kunden verursachte 
Mehrkosten werden dem Kunden in Rechnung gestellt. 

5. In jedem Falle hält sich der Kunde an die von der MT COM AG bzw. vom jeweiligen Hersteller / 
Lieferanten definierten Abläufe bei der Abwicklung von allfälligen Garantieleistungen. 
 

https://docs.microsoft.com/en-us/partner-center/agreements
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§15 Datenschutz  

1. Die MT COM AG ist berechtigt, die bezüglich der Geschäftsverbindungen oder im 
Zusammenhang mit dieser erhaltenen Daten über den Käufer, gleich ob diese vom Käufer selbst 
oder von Dritten stammen, im Sinne des Bundesdatenschutzgesetzes zu verarbeiten. 

2. Persönliche Kundendaten werden vertraulich behandelt und nicht an Dritte weitergegeben. 

§16 Gerichtsstand  

1. Kölliken ist ausschliesslich Gerichtsstand für alle sich aus dem Vertragsverhältnis unmittelbar 
oder mittelbar ergebenden Streitigkeiten. Das Rechtsverhältnis untersteht dem schweizerischen 
Recht. 
 
 
 

 
Kölliken, 22.03.2019 
MT COM AG 
 
(Diese AGBs ersetzen die vorherige Version vom 01. Januar 2010) 

 


